Informática. Convocatoria de Febreiro. 2003

Exame de Teoría

1. Responder brevemente ás seguintes cuestións:

a. (0.5 pts) Ademais do tamano e a resolución, cales son as outras dúas características de interese dun monitor CRT? Definilas brevemente.

b. (0.25 pts) Qué é unha ROM? Menciona un exemplo de ROM.

c. (0.5 pts) Cales son os tres tipos de algoritmos de planificación (scheduling) de procesos por parte dun sistema operativo?

d. (0.25 pts) Definir brevemente a estratexia que se debe seguir na etapa de deseño dun algoritmo.

2. (2 pts) Temos dous arrais: o primeiro contén os nomes de tódolos cines da cidade, ordeados alfabéticamente de maneira ascendente. O segundo contén os nomes de tódolos teatros, ordeados de forma descendente.  Escribir un programa en seudocódigo que xunte estes dous arrais nun terceiro arrai, de xeito que todo quede ordeado de maneira ascendente.

3. (1 pts) Consideremos unha cola de 6 elementos, inicialmente baleira. Representar o seu estado despois de realizar cada unha das seguintes operacións:

a. Insertar os elementos A, B e C.

b. Eliminar o elemento A.

c. Insertar os elementos D, E e F.

d. Insertar o elemento G.

e. Insertar o elemento H.

f. Eliminar os elementos B e D.

Cantos elementos ten a cola ó final? Produciuse algún erro? Explicar en qué operación e por qué.

4. Cuestións de Matlab:

a. (0.5 pts) Escribir un comando que cree unha matriz 3x7 con valores aleatorios en [0, 1]. Escribir outro comando que mostre a suma dos seus elementos columna a columna.

b. (0.5 pts) Dado o polinomio  p(x) = x5 – 4x4 + x3 – x2 + x – 1: representalo no intervalo [-5, 5], calcular as súas raíces e o seu valor no punto x = (.

c. (0.5 pts) Representar no intervalo [-10, 10]x[-10, 10] a seguinte superficie:
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d. (0.5 pts) Escribir os comandos que permitan calcular as seguintes expresións:
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6. Convertir os seguintes números á representación indicada:

· (0.5 pts) N = -73(10  a complemento a un (8 bits).

· (0.25 pts) N = -121(10  a signo-magnitude (8 bits).

· (0.5 pts) N = -768(10  a BCD.

· (0.25 pts) N = 671.34(8  a binario.

7. Respostar ás seguintes cuestións de Fortran:

a. (0.5 pts) Dado o seguinte código, cantas iteracións se executarán?

do 1 i = 10, 0, -3



print *, i

1 continue

b. (0.5 pts) Son correctos estes dous conxuntos de sentencias?

subroutine nome(a, i)

real a

integer i

dimension a(i)


subroutine nome(a)

real a

integer i

read *, i

dimension a(i)

c. (0.5 pts) Qué tipo de subprograma necesita un argumento específico para devolver resultados ó programa principal?

d. (0.5 pts) Elixe o código de formato correcto para imprimir o número –0.16724D-12:
F11.4, E11.4, D12.5 ou D11.4
_1105868815.unknown

_1105954998.unknown

_1105879227.unknown

_1105868679.unknown

